אחידות- דעות דומות לכולם, אחדות-ערכים משותפים לכולם גם כשאין הסכמה. מערכת החינוך הינה כלי להנחלת אחידות ולא אחדות.

עקומת הפעמון-מושג המתאר התפלגות נורמאלית נוצל למטרות גזעניות.

אידיאולוגיה-עוסקת בהשקפת העולם של החברה, עוזרת בקיום החברה בשימור עצמי.
אתוס-מסגרת המכילה בתוכה את כל המיתוסים וגם את האידיאולוגיה.

מיתוס-סיפור שאין עליו ויכוח מבטא הסכמה כללית בחברה, ומכיל בתוכו ערכים שחשובים לחברה, גרעינו אמת אך מעוותת.
אתוס-גיוס כל הנורמות והנרטיבים לצורך הצדקה מסוימת.

הגישה הפונקציונליסטית-היוותה כלי בידי הממסד, אומרת כי במצב שבו יש דרישות מקבוצות משנה בחברה יש סכנה לקיומה של הדמוקרטיה, גורסת כי המדינה היא מקור הסמכות הממלכתית, והמדינה יודעת מה טוב לנתניה, גורסת כי חברה צריכה 4(gial) דברים כדי לתפקד- מטרות, אינטגרציה, התאמה, היבט סמוי.בשנות החמישים יצאו מנקודת הנחה כי הפערים ניתנים לגישור, אמונה נאיבית שלא כללה מרכיבים רבים,כדי להפוך מאגואיסט לאלטרואיסט עליך ללמוד בבית הספר.
הקונפליקט החברתי-יש יחסים בין שולט ונישלט, תמיד יהיה חוסר איזון, גורסת כי יש חפיפה בין שסעים שונים, לדוגמא מיהו הישראלי הנכון?
כאן יש עימות בין 3 גישות 1. הלאומית-הגישה הדומיננטית אומרת שא"י נוצרה כתוצאה מהצורך למצוא פתרון לבעיה היהודית, הציונות הקלאסית. 2. הלאומנית-בעלי הגישה הנגדית לגישה הלאומנית,רואה בא"י ארץ קדושה רק לעם היהודי הנבחר, גורסת כי א"י עכשיו היא רק חלק מא"י השלמה, להיות יהודי זה במובן בדתי משיחי שומר מצוות, לפיכך חוקיה של מדינת ישראל ומוסדותיה כפופים למקורות היהודים, ולכן אין בכלל מה לדבר על חלוקת הארץ, בתפיסה זו אין בכלל דבר שכזה עם פלסטינאי. 3. האזרחית-יש פיחות במעמדה, כמו המצב הביטחוני האידיאולוגיה הפוסט-ציונית, גורסת כי אנו לא חיים למען שום אידיאולוגיה כלומר באו לא נתעסק בלאום ולאומנות אלה בחיים עצמם, במה שנראה לנו נכון, תנו לכול אחד מה לזכור מתי לזכור, אף אחד לא יכתיב לי שאת יום השואה אני חייב לזכור ביום מסוים, אלא בדרך שנוחה לי. הגישה אומרת כי שתי הגישות האחרות מנסות ליצוק לנו דפוס פעולה דומה, והגישה האזרחנית באה מתפיסה דמוקרטית שבה כל אדם בוחר לו את דרכו להתחבר לסמלים לזיכרונות וכו'.
גישת הקונפליקט - גורסת כי בית הספר הינו א. כלי לשעתוק חברתי ב.בתוך ביה"ס מתקיימים יחסי הכוחות שבחברה. יש ששני דרכים 1. הפעלת כוח ישיר להשלטת אידיאולוגיה. 2. העברת האידיאולוגיה דרך הנצחת מצב קיים, ע"י סטריאוטיפים.   
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מיתוס מצדה-קבוצת קנאים התאבדות, ניכוס ערך אהבת המולדת.
מיתוס תל-חי- ערכים: גם כאן אהבת המולדת---<נורמות התנהגות: להתגייס, לגור בישראל, לשמור על הקרקע. 
אילן רמון-התהוות מיתוס, בעיתונות סוקרים מה לקח לטיסה, שמים דגש מה אמר שיעשו אם ימות, לקח דברים כמו דגל, ספר, חנוכייה, שיר של שלמה ארצי, מגילת העצמאות, אוכל כשר, ביקש לנטוע עץ בקק"ל, ולהיקבר בנהלל.
במקרה של אילן מנסים לעשות קישור בין העבר היהודי להווה, הזכירו את העובדה שהוריו ניצולי שואה, ישנם שני מעגלים הפן המשפחתי שמתנגד למיתוס שהחברה מעוניינת לקבל מאילן.ישנו ערך אוניברסאלי בכך שמת כאשר עשה את אשר אהב.
בית הספר-מתפקד כסוכן סוציאליזציה, המעביר נורמות אידיאולוגיות, מכין אזרחים טובים, ולשלבם בתוך החברה ע"י ישור קו סולידרי, הקניית ערכים משותפים לכולם, מנחיל את המורשת התרבותית בה אני חי.
מערכת החינוך-מתפקדת כמנגנון המשרת צרכים חברתיים, מכתיבה נורמות, ערכים, שפה ונרטיבים.
מבנה בית הספר- מראה איזו אידיאולוגיה רוצה בית הספר להעביר,הציורים, הספרים, הכיתות.
מערכת החינוך הישראלית-בזמן הישוב ליפני קום המדינה היה יעוד למערכת והוא עיצוב היהודי החדש "הצבר" החילוני המודרני הציוני, היו זרמים בחינוך מאחר ולא הייתה מדינה, הזרמים החינוכיים 1. המזרחי-ציוניים סוציאליסטים 2. העובדים-ההתיישבותי 3. הכללי-מעמד ביניים עליות 4-5 שמו דגש על לימודים אירופאים ולימודים גבוהים. זרמים אלו גרמו לחברה להיות רב-תרבותית 
מפלגת העבודה- שלטה מכיוון שיצרה את הציונות היה לה מערכת ארגון הכי טובה מבחינה כלכלית.תוכנית הלימודים הונחלה מלמעלה כמו, מה יהיה אופי הלימוד?, מי ילמד?, זו הייתה מערכת פוליטית.
שנות ה-50 ומערכת החינוך-הינה מאוד ריכוזית, הכשרת מורים על בסיס אידיאולוגיה, סוגי נרטיבים שבהם השתמשו כדי לעצב את החברה ואת קיום המדינה,1. מדינת ישראל כבית לאומי ליהודים-נרטיב שלא עובד,2. ישראל חברה במצור נרטיב מיליטריסטי, 3.האתוס הקולקטיביסטי- נרטיב נוסף.

נרטיב כור ההיתוך-מרכזי במערכת החינוך בדיעבד גרם לדה-סוציאליזציה, נרטיב השוויון אין אפליה..., 
חרדים-מחוץ לתמונה בשנות ה-50, זרם חינוך עצמאי, לא היו בשיח החברתי-פוליטי.

דתיים לאומיים התחברו לציונות ברמה הלאומית אך מבחינת הדת הייתה להם בעיה הממסד קיבלם באופן חלקי לכן יצרו זרם ניפרד הממלכתי-דתי.
ערבי-נדחקו מחוץ לתמונה, נתפסו כגיס חמישי, דויד גרוסמן תיאר את נישולם "נפקדים נוכחים".
ניצולי שואה-גם כלפיהם הייתה התנכלות הם היו "האחרים", נתפסו כמסמלים את האנטי צבר.
מהלכים במערכת החינוך-שינוי לפרגמאטיות------> מוביל לביזוריות------> מוביל לחינוך רב-תרבותי.
שינויים במערכת החינוך תקופה האחרונה-1.מעבר מחינוך למהפכנות-ממסר אידיאולוגי לחינוך פרגמאטי, פחות לשרת את החברה יותר לשרת את האינדיבידואל 2.מעבר מריכוזיות לביזוריות-יש יותר אוטונומיה לביה"ס שיכול לקבוע 30% מתכני הלימוד והשאר זה הליבה, ופתיחת אזורי רישום היכולת לשבץ את הילדים בכל מקום. 3. מעבר מאידיאולוגיה של "חינוך לעם" ע"פ תפיסה לאומית ותפיסה של רב-תרבותית- פלורליזם.
זירות חברות-1.משפחה 2.ביה"ס 3. קבוצת גיל 4. תקשורת,---המשפחה הינה הזירה הדומיננטית והמעצבת ביותר, "דוח קולמן" המשפחה מסבירה 60% מתפיסותיו של הילד ואת סיכויי הצלחתו בחיים, קיימת אינטראקציה בין הזירות השונות, יש זירות יותר מובנות כמו ביה"ס נישפטים ע"י מדדים פורמאליים –ציונים, במשפחה יש היררכיה אך היא לא פורמאליות.
טקס- אירוע רשמי ידוע מראש בנוי על תבנית קבוע, נועדה לציין זמן מסוים כזמן חשוב, לישראלים יש משמעות לזמן צפירה, שואה, חללי צה"ל.
אנו הופכים זמן לקדוש, מחפשים באמצעות הטכס להפוך לחלק מקולקטיב, ומי שלא נימצא לא חלק.

ישנו מבנה קבוע כלל ארצי, ויש טכסים של שמחה/עצבות, בישראל בשונה ממדינות דמוקרטיות אחרות, משרד החינוך הוא האחראי לטכסים.
אנו מובילים בכמות הטכסים. הטכס החשוב ביותר הינו יום-הולדת.תמיד יש שני חלקים 1. המסכת 2. ההצגה.
שפ"ח- שבועות, פסח, חנוכה. בהקשר לטכסים, אלו חגים דתיים עם אפיון דתי, ולטכס יש מבנה דתי, משנות ה-30 משלבים טכסים אלו בים מסורת לאידיאולוגיה ציונית.
מגזרים וטקסים- בקיבוץ חל שינוי למשל חג הפסח הוציאו את המאפיינים המסורתיים כמו ההגדה. האגדה מקבלת ביטוי שונה בתפיסה הקיבוצית הסוציאליסטית. בשבועות הציוניות נתנה לו משמעות במקום עלייה לרגל קשר עם האדמה. בשבועות ככל שמעמד החקלאות יורד הטקסים מקבלים משמעות שונה. הטקסים נעשים לכיף, משיקולים כלכליים לא רק "תנובת האדמה" הקיבוץ עובר "שיוך דיפרנציאלי". טקס חנוכה, גם הוא נותן ביטוי לעניין, בתקופתו של הנציב היווני האחרון במדינה היה טוב. מרד המכבים היווה מרד כלפי השלטון הקיים והתנועה הציונית לקחה את המיתוס ואימצה אותו "להלחם על עצמאות מדינת ישראל". הנוהג לדמי חנוכה הוא הביטוי לקפיטליזם.
טקס שואה אלטרנטיבי – רוצים להראות את נקודת המבט האישית מה שבשביל אחד הוא סטייה לאחר הוא נורמטיבי ביותר, הגישה הלאומית מול הגישה האזרחית. 

טקסים בגן – עוד בגן ישנם טקסים המשקפים אידיאולוגיה ביימי הולדת המבנה קבוע שחוזר על עצמו בלי אלתורים. 

מהו טיול? – בהגדרה הסוציולוגית זהו מכשיר שנועד להבנות את קרבה הפיזית הנדרשת מאדם לארצו. דרך פעילות מאוד ידועה בחברה הישראלית הטיול מבטא קשר לאהבת הארץ. מטרת הטיול נועדה לחזק אצלנו את הלגיטימציה על הארץ בה אנחנו חיים. בדרך-כלל בטיולים יש מדריך שעושה את הקשר בין העבר להווה. הטיול הוא לפי סוג בית-הספר (ממלכתי/דתי/ערבי). הטיול תלוי גם בחגים כמו ט"ו בשבט, ביקורים במחנות צבאיים.* השינוי הנוכחי משקף את הערך הדומיננטי בחברה כמו נסיעה להיי טק ולמקומות עבודה של ההורים.  
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